### ≪拾眼□

# 步行街欧式构件开始集中拆除

拆除后咋办尚不得而知,业户希望统一粉刷外墙并加装遮雨棚



8月6日,本报报道了"步行街外墙饰物掉落砸伤路人"一事,并对此事进行了追踪调查,引起相关部门关注。近日,张店步行街管理办公室开始集中拆除外墙欧式构件。市民希望相关部门在尽快消除安全隐患的同时,在如何保留步行街的特色上也多下下功夫。

本报记者 唐菁

#### 施工单位:

### 中段欧式构件 一周内拆完

25日,记者在张店步行街中段看到,工作人员正在集中拆除外墙欧式构件,施工现场在外围拉起警戒线,禁止行人和车辆过往。拆除的构件散落一地,已经被拆除欧式构件的建筑外墙拆除的痕迹和建筑钢筋裸露在外。

据现场施工队伍工作人员 邢先生介绍,应步行街管理办公室要求,自上周开始,他们对步行街中段建筑外墙欧式构件进行集中拆除,工作人员用吊车支起操作台,将欧式构建破拆,然后将散落一地的建筑垃圾统一清理运走。

"我们施工单位负责步行 街中段拆除工作,这周就能全 部完成,拆除后,工作人员会对 破拆的地方进行平整粉刷,尽 量不影响美观。"邢先生介绍 说,欧式构件拆除后,因为没有 遮挡,下雨时,对墙体的冲刷会 比较严重,外墙可能需要经常 粉刷才能保证美观,另外,窗户 最好加装遮雨棚,防止雨水腐 蚀窗体。



25日,工作人员在拆除步行街外墙装饰。

本报记者 王鸿哲 摄

#### 业户:集中破拆后,步行街别丢了特色

"集中拆除是好事,之前外墙的这些东西不牢固,掉下来砸伤人和车,确实不安全,最好是全部拆了,防止再有意外发生。"步行街中段一超市老板王先生说,拆了之后可能不大好看,但是为了安全,好看不好看也就无所谓了。

"步行街管理办公室之前 下过通知,说要集中拆除外墙 欧式构建,为了安全,业户们 都很支持,现在开始拆了,需 要拉出警戒线,可能会影响我 们的生意,但是用不着我们自 己拆,也不用担心再出意外, 方便了很多。"王先生认为。 另外,不少业户表示,拆除了欧式构件后,步行街最好别丢了特色,整个外墙会有破拆的痕迹,如果能集中进行粉刷,或者在窗户上统一安装雨棚,这样既能保障建筑不漏雨,又增强了景观统一性,让外墙更加美观。

## 暖湿气流未撤冷空气又携雨来

未来一段时间会有多次降雨过程,早晚气温低需防范

本报8月25日讯(记者 刘 晓) 真正的秋天还没到,但最 近几天降雨却不断。连日来,连 续的阴雨天气,让气温下降了 不少,很多市民也换上了秋装。 而受冷空气和暖湿气流交汇影响,未来一段时间仍将有多次 雷阵雨天气过程。

据市气象台数据监测显示,24日19时至25日19时,淄博降水量达到47.4毫米。最大降雨量出现在桓台县,为36.2毫米;最小降雨量出现在沂源,为0.3毫米。25日19时39分,淄博发布暴雨蓝色预警。

布暴雨區色坝警。 "随着夏季结束,蒙古高压 开始活跃,导致冷空气开始频繁 入侵,而这时候暖湿气流难以快 速回撤,所以就容易出现'秋雨' 绵绵的现象。往年都会出现,女 家介绍,如果冷空气势力强,降 雨相对较大;如果冷空气实力较弱,则会出现淅淅沥沥的小雨。

连续的阴雨天气对市民的 生活也有很大影响。一下雨,城 区车辆明显增多,特别是上班 族和接送孩子上下学的家长, 有车的都选择开车出行,加上 雨天道路湿滑,起雾,视线不 好,车辆通行率低,所以堵车现 象比较明显。

此外,受降雨影响,气温降低,让不少市民着凉感冒。"在持续的阴雨天气里,潮湿的空气、骤降的气温,加上各种细菌、病毒,很容易影响人的健康甚至导致气管炎、肺气肿、哮喘、肺炎等疾病发作。所以,日常生活中要注意个人卫生,同时注意添衣保暖。"医生提醒。

息你仅保暖。医生促胜。 市与象台预报 未来几5



大雨来得太突然,不少市民被淋在路上。 本报见习记者 李洋 摄

天气情况如下:26日,雷阵雨转 多云,东北风3到4级,气温19~ 28℃;27日,晴,南风2到3级,气 温20~30℃;28日,多云,南风2 到3级, 气温20~33°C; 29日, 雷阵雨, 北风2到3级, 气温19~29°C; 30日, 雷阵雨, 南风2到3级, 气温19~27°C

### 中心城区治理露天烧烤做法成样板,专项治理行动在全市展开

## 三区县9月底前全面治理露天烧烤

本报8月25日讯(记者 刘 光斌 通讯员 黄凯 马秋成) 淄博将在全市范围内展开露 王悠峰兴雅"再放区" 中心城

淄博将任全巾氾围闪展开路 天烧烤治理"再攻坚"。中心城 区推广无烟烧烤炉具治理露天 烧烤的"攻坚行动"取得阶段性 进展后,其他区县将参照中心 城区经验做法治理露天烧烤。

今年5月份,市城管局等 多部门联合展开露天烧烤专 项治理行动,对主城区400余 家烧烤经营业户推广无烟烧

实发挥作用。

为进一步推进生态淄博建设,持续改进大气环境质量,改善市容市貌、淄博印发了《关于在全市开展露天烧烤专项治理行动的通知》,在全市范围内推广中心城区治理露天烧烤的做法,全面开展露天烧烤专项治理行动,争取年底前取得阶段性成果,形成既具有特色、又符合实际的露天烧烤治理"淄博样本"。

据了解,淄川区、博山区、临淄区已经制定整治方底的车面展开工作,预计9月底的完成;其他区县也将陆结的,进行治理。截至目前,增以区已更换使用无烟烧烤炉具140台,取缔119家;博山区已更换使用无烟烧烤炉具93台,取缔57家;临淄区无烟烧烤炉具推广工作已完成招投标环节,并先期选择了10家进行试点。

背景链接

### 步行街欧式挂件 已多次惹祸

7月26日,淄博市民刘先生骑电动 车载着母亲从张店步行街路过,没想 到天降横祸,母亲被路边建筑物外墙 掉落的装饰物砸伤,当场头破血流被 送往医院救治,花费治疗费近3万元。

据了解,步行街已经发生多起建筑物欧式挂件脱落事件。2013年7月17日,在步行街立面粉刷施工过程中,施工人员王某在3楼平台搭设施工吊篮时,相邻建筑4楼檐口欧式挂件意好脱落,击中王某头部,现场施工人员迅速拨打120对其进行救治,王某经抢救无效死亡。记者了解到,步行街欧式构件掉落,不仅砸伤过路人,停放在路边的车辆也曾被砸受损。

"当时验收的时候建筑质量是符合标准、完全合格的。"市建筑工程质量检测站一工作人员介绍,步行街欧式构建频繁脱落应该是年久失修的原因。



本报8月6日报道。

### 开学季数码产品 销量涨了四成

专家:勿盲目追风,按需购物

本报8月25日讯(见习记者 李 洋) 眼下正值开学季,学生用品市 场也火爆起来,现在的学生"装备"不 单指书包、笔和文具盒这些,还增加 了手机、笔记本电脑等数码产品。

记者走访了淄博几家商场,各种数码类产品的促销已经开始,诸多优惠针对学生消费人群。

大润发起市王经理介绍说:"临近开学的这段时间,手机和笔记本电脑的销售额增长40%左右。购买笔记本电脑的主要以大学生为主,购买"



青岛客运段烟京车队四组,全体乘务员热情为旅客服务,努力帮助旅客解决旅行中的实际困难。图为列车长辅助特殊重点旅客。

(毕凯)